

濉溪县15个重点项目集中签约

总投资73.5亿元 涉及新材料新能源等产业

■记者 吴永生

本报讯 3月9日,濉溪县委县政府举行3月份重点项目集中签约活动,总投资73.5亿元的15个项目现场签约,涉及新材料新能源等产业。

在集中签约项目中,力幕高精铝板带箔生产线项目由安徽力幕新材料科技有限公司投资建设,总投资10.15亿元,建设年产20万吨高端铸轧卷、3万吨动力电池箔生产线。项目投产后年产值约5亿元,税收约5000万元,带动就业不低于100人,产品主要用于新能源电池铝箔、食品铝箔领域。金鹏装配式产业园项目由安徽金鹏绿色建筑产业集团有限公司投资建设,总投资10.5亿元;分三期投资建设,其中一期3亿元、二期3亿元、三期4.5亿元,一期用地约90亩。项目建成后第一年产值预计可达3亿元,往后年产值预计可达6亿元,带动就业不低于150人。诺鸿体

育用品项目由濉溪诺鸿体育用品有限公司投资建设,总投资1亿元。项目建成达产后,可日产球胆5万只、成品篮球4000只,预计实现产值1.5亿元,其中出口1亿元,税收入约500万元,带动就业不低于150人。岳阳鑫特铝板带项目由岳阳鑫特热能工程有限公司投资建设,总投资1.2亿元,拟建8条生产线,其中一期投资4条铸轧生产线,二期再投资4条铸轧生产线。项目建成达产后,可实现年产值不低于5亿元,年税收不低于1000万元,带动就业约100人。茂鑫金属制品产业园项目由安徽省茂鑫金属制品有限公司投资建设,总投资2亿元,占地约70亩,建设一栋厂房及一栋办公楼,建筑面积约3.3万平方米。项目达产后可实现年销售收入约30亿元,年上缴税收不低于5000万元,带动就业约100人。新能源燃料及其产业化项目由上海樾瀚能源科技有限公司拟投资建设。项目总投资1.05亿元,用地约50亩。项目建

过50万人次。

此外,此次集中签约的项目还包括总投资3亿元的弘亦生物基隔热保温材料项目、计划投资10.5亿元的中核汇能200MW/400MWh储能项目、总投资10.6亿元的南坪金智科技储能电站项目。

总投资4.1亿元的淮矿90MW水面光伏发电项目、总投资3亿元的华能濉溪县铁佛风电场项目、总投资2.4亿元的煤矿自发自用分散式风电项目、总投资1亿元的同庆楼濉溪古城店项目。

下一步,濉溪县各级各有关部门将重点抓好签约项目的落地开工,在保证质量和安全的前提下,精心组织、科学安排,高标准建设、高效率推进,力促项目早建设、早竣工、早运营、早投产,以高质量发展助推现代化美好濉溪建设。濉溪县将扎实做好企业要素保障,不断构建项目良性循环发展格局,努力让企业安心暖心舒心发展。



淮北煤化工基地: 精准服务让办事企业“零跑腿”

■记者 闫肃 通讯员 王珊珊

本报讯 近日,位于淮北煤化工基地的安徽普特新材料科技有限公司负责人高兴地表示,淮北煤化工基地生态环境部门提出的建议及时合理,可切实帮助企业有效减少建设周期,这种“问诊把脉”“现场体检”的工作方式,让企业既能规范手续,又能快速建设,值得点赞。

原来,这是淮北煤化工基地生态环境局推深做实“环企直通车”的一个缩影。为更好服务企业,该局工作人员深入一线与企业人员面对面沟通,现场详细了解项目进展情况,对照环评文本逐条梳理项目建设过程中存在的问题,并当场给出具体解决方法。工作人员建议,建设内容发生变动时要及时进行环境影响变动分析,同时加快污染防治设施建设,确保与主体工程同时投入使用。

据悉,为切实优化营商环境,有效助力项目建设,淮北煤化工基地生态环境局转变工作思路,积极探索管理与服务并重的环境监管模式,引入环境保护第三方,充分利用环保管家的专业技术实现基地环保管理全流程的把控,全面实行环保审批服务“情况在一线掌握、问题在一线发现、困难在一线解决、工作在一线推动”,通过上门服务、主动帮扶、服务告知、召开协调会等形式,对辖区重点项目进行精准对接服务,助力企业绿色高质量发展之路行稳致远。

下一步,淮北煤化工基地生态环境局将持续跟进辖区重点项目审批服务工作,紧密对接企业与市生态环境局,发挥“店小二”服务精神,不断提高环评审批质效,强化项目环评服务保障,同时切实加强事中事后监管,督促企业严格落实相关环保措施,助推煤化工基地生态环境和营商环境不断优化。

外贸企业 生产忙



近日拍摄的安徽小花褂服饰电子商务有限公司生产车间。位于濉溪新经济产业园的安徽小花褂服饰电子商务有限公司,是一家集服饰设计加工和自主品牌设计研发、产供销于一体的互联网+跨境电商企业。该公司产品从初创时的单一面料和单款女装开始,经过不断设计、研发、创新,现有自主研发产品包括服装类3000余款,饰品类1000余款,箱包类100余款,面料3000余款花型,产品远销欧洲、美洲、大洋洲、非洲等地区的80多个国家,已成为淮北跨境电商产业链最完整的企业和发展潜力最大的企业之一。

■摄影 记者 万善朝

安徽天成新材料全力跑好开局起步“第一棒”

■记者 闫肃

本报讯 起步决定大势,开局书写精彩。今年以来,安徽天成新材料有限公司力促产业发展,铆足干劲挖潜能,复工复产快速见效,开足马力释放产能,以开局即决战、起步即冲刺的姿态,全力跑好开局起步“第一棒”。

在天成新材料有限公司生产车间里,每个生产线上的设备都在开足马力运行,各种不同型号的醋酸衍生物正在源源不断地生产。工人们正在对传统产品双乙烯酮进行灌装、打包、喷码,运送到仓库,热火朝天的景象一如往常。冷冻车间内,不停有工作人员在巡回检查,确保安全运转。

安徽天成新材料有限公司是由江苏天成科技集团投资成立的,该集团投资6.6亿元于安徽(淮北)新型煤化工合成材料基地投资新建165000吨醋酸衍生物及食品添加剂项目,是一个以生产醋酸衍生物及其下游产品为主的综合性化工企业,产品主要有醋酐、双乙酮、乙酰乙酸甲(乙)酯、双乙酰类等,这些产品是生产维生素、医药染料、食品添加剂等的基础材料,也是精细化学品产业链上的重要原料。

“我们项目选址合理,产品分三期建设,目前一期、二期生产运行平稳,符合淮北市总体规划、新型煤化工合成材料基地的总体规划及区域其他相关规划要求。”总经理陶建峰告诉记者,公司产品生产技术国内领

先、能耗低,产品竞争力强,所以订单量逐年稳中有升,春节不停产、不压产,各生产单位开足马力提产量、降成本、保安全,全力满足下游客户供货需求,相信今年生产和销售一定有一个很大的提升。

据悉,该公司2022年实现销售6.53亿元,比上一年度增长26.35%,上交利税2000多万元,获得淮北市工业企业纳税二十强。2022年还获得“安徽省高新技术企业”、“淮北市企业技术中心”、“淮北市专精特新企业”称号。

“我们项目选址合理,产品分三期建设,目前一期、二期生产运行平稳,符合淮北市总体规划、新型煤化工合成材料基地的总体规划及区域其他相关规划要求。”总经理陶建峰告诉记者,公司产品生产技术国内领

先企业一线开展帮扶指导,聚焦企业员工到岗、生产经营、市场订单和项目建设等情况,协调解决项目推进难题,落实细项包保服务,快干实干勇争先,为企业发展提供强力支撑。

稳健发展、实干兴邦,2023年企业将进一步加大投入,计划投资1亿元进行三期项目建设,项目建成后销售将达到10亿元,利税3000至4000万元。陶建峰说,我们同时将持续加大在科研方面的投入,致力于高效环保型产品的研发,积极拓展销售渠道,服务农业发展,力争实现首季开门红。“有淮北煤化工基地的良好营商环境,企业有信心为园区经济高质量发展作出应有的贡献。”

开足马力忙生产 全力冲刺开门红

——今麦郎饮品(淮北)有限公司生产见闻

总经理李正财告诉记者,正月初六起,企业就进入复工复产状态,他一直没有休息,忙着抓生产调度、联系运输车辆、与下游客户沟通,确保能够及时把产品发往经销商,满足市场需求。

“恢复生产以来,现在日产量是17万箱,产品销往苏鲁豫皖地区,供不应求,预计今年产值可达2亿元,将比去年有较大幅度增长。”今麦郎饮品(淮北)有限公司生产负责人黄硕补充说。

今麦郎饮品(淮北)有限公司是我市招商引资企业,由今麦郎饮品股份有限公司投资兴建。今麦郎饮品股份有限公司成立于2006年,主要从事饮料产品研发、生产和销售,拥有国际先进生产

线90多条,在全国建立20多个生产基地,主要生产包装饮用水、茶饮料、乳酸菌饮料、果汁饮料及功能饮料等产品。2019年,今麦郎软化饮品项目正式落户我市相山经济开发区开工建设,一期两条软化纯净水生产线于2020年5月建成运营。

2020年,企业销售收入突破2000万元,实现投产当年纳统入规。2021年,企业生产经营再上台阶,实现销售收入8000万元;2022年企业销售收入增至1.6亿元。

今麦郎饮品(淮北)有限公司是我市招商引资企业,由今麦郎饮品股份有限公司投资兴建。今麦郎饮品股份有限公司成立于2006年,主要从事饮料产品研发、生产和销售,拥有国际先进生产

黄硕介绍,春节期间,企业通过对生产线进行智能化提档升级,备足外包装、原材料等,以及对员工进行增资等举措,充分保障了复工复产即可稳产满产。

李正财向记者透露,在相山区委区政府大力支持下,在相山经济开发区管委会关心帮助下,今麦郎饮品(淮北)有限公司今年计划再追加一定投资,新上一条日产9万箱的软化纯净水生产线和一条日产7.2万箱的凉白开生产线。

“今麦郎凉白开开创了中国的熟水品类,曾连续两年蝉联瓶装熟水全国销量第一,是中国熟水行业名符其实的领导品牌。”李正财说,预计3到5年内,企业销售收入可提升到5至8亿元。

常州出台措施 推进新能源之都建设

■通讯员 王俊杰 整理

加快建设新能源之都,是江苏省常州市坚守实业、坚持制造业当家的基因传承,也是将最好的“时与势”转

化为最独特优势与最强大动能、推动城市能级跃升的战略自觉,更是开题中国式现代化常州答卷、勇担“走在前、挑大梁、多作贡献”重大责任的时代担当。近日,《常州市推进新能源之都建设政策措施》出台,提出坚定不移朝着实现“两个万亿”目标和加快建设成为引领长三角、辐射全国、全球有影响力的新能源之都迈进。

据悉,《常州市推进新能源之都建设政策措施》被称为常州“新能源之都十条”,围绕产业发展、技术创新、推广应用、生态营造四个方面,聚焦新能源之都建设亟待突破的重点领域和关键环节,制定出十条重磅政策,真金白银、真心实意的政策支持撬动市场力量,为新能源产业发展再添一把火。

在产业发展方面,加快项目的招引和建设,对新引进的新能源领域重大项目,引荐人进行奖励;优化项目办理流程,强化龙头企业培育,鼓励企业加快投入,并按照相应标准进行奖励;支持企业开展智能化改造和数字化转型,纵深推进“十链突破、百企领航、千景应用”。

在技术创新方面,对承担国家、省的项目给予地方配套和奖励,鼓励企

业加大研发投入。对主导制定国际、国家、行业标准的企业,以及在标准工作中有重大贡献的企业给予奖励;鼓励建立高价值专利培育示范中心,设立中小企业专利权质押贷款贴息补助资金。支持国家级平台、诺奖获得者、院士、央企和知名高校院所等来常设立研发机构。对来常工作的青年人才,实施“生活居住双资助”政策,探索实施人才柔性认定机制。

在推广应用方面,择优支持围绕城市建设、民生改善、数字赋能等领域的应用场景;打造一批绿色能源示范工程,到2025年建设完成10个“新能源应用示范工业园区”、10个“新能源应用示范服务业集聚区”、10个“新能源示范美丽乡村”;加快公共机构光伏应用,推进储能规模化应用,对装机容量1兆瓦及以上的新型储能电站,自并网投运次月起按放电量给予投资主体不超过0.3元/千瓦时补贴,连续补贴不超过2年;推广建设“光储充检换”一体化充电示范项目。支持新能源汽车推广应用和充电基础设施建设运营,扩大出租、环卫、物流、通勤等公共服务领域新能源汽车应用规模。

在生态营造方面,开展基于电网、储能、分布式用电等元素的新能

■记者 吴永生

人勤春来早,奋战正当时。日前,记者走进今麦郎饮品(淮北)有限公司,只见厂房外几十辆半挂货车排起了长龙,等待装载瓶装软化纯净水运往各地市场,厂房内自动化的生产线“火力全开”,一瓶瓶软化纯净水“走”下生产线,完成自动打包封装后,直接被叉车运送到等候在外的货车车厢内。

今麦郎饮品(淮北)有限公司